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В 2014 году начал свою работу официальный сайт МДОУ «Детский сад № 117» (обновленная версия) в сети интернет http://rjabinka.ru/ Прямая ссылка на официальный сайт МДОУ имеется на официальном сайте Учредителя в разделе «дошкольное образование» - Управление образования Администрации Петрозаводского городского округа http://education.petrozavodsk-mo.ru/doshkoln.php.
На официальном сайте все заинтересованные граждане могут ознакомиться с актуальной информацией о деятельности МДОУ, с персональным составом педагогических и административных сотрудников, содержание документов, регламентирующих деятельность
Информация об организации находится  на сайтах партнерских организаций: ЦРО, ИПКРО, ПМСС центр и т.д
В 2015 году установлена версия для слабовидящих в рамках доступности среды.
МДОУ регулярно ведет работу на федеральном и региональных сайтах (bus.gov,  zakupki, ИС "Электронный детский сад" ) . Ведется сопровождение Интернет-сайтов педагогов МДОУ. С 2013 года функционируют группы в социальных сетях для повышения педагогической компетентности родителей (получателей услуг), сайты педагогов для обобщения и распространения опыта.
В МДОУ функционирует электронная почта, на официальном сайте доступны электронные сервисы: бланки заявлений, реквизиты, ссылки на партнёрские и социально значимые организации. На сайте содержатся электронные информационно - методические ресурсы, сопровождающие оказание услуг (дистанционная поддержка повышения социальных компетенций участников образовательных отношений): памятки и рекомендации специалистов для родителей, инструкции для педагогов  и т.д.
Наши педагоги имеют возможность пользоваться электронными информационными ресурсами других организаций и сообществ: Управление образования, ЦРО, ПМСС-центр, КИРО, ФИРО, МААМ.ру, дошколёнок и др. 
В МДОУ созданы информационные стенды для родителей и педагогов с перечнем, порядком и условиями осуществления образовательной деятельности  и предоставления социальных услуг, порядком обращений  для участников  образовательных отношений, в том числе имеющих инвалидность или ограниченные возможности здоровья.  За прошедший год созданы буклеты для родителей  "Добро пожаловать в театр ", "Адаптация к детскому саду", "Будущие первоклассники",  "Азбука безопасности на дороге", "Проведи время с детьми" и т.д.
В МДОУ создаётся медиа - продукция о деятельности организации и предоставлении услуг: фото и видеоматериалы на сайте организации, презентации о традиционных мероприятиях для родителей. 
Согласно Закону "Об образовании" (ст. 29 Информационная открытость образовательной организации) МДОУ обеспечивает открытость и доступность информации  на информационных ресурсах о ходе рассмотрения обращений граждан, поступивших в организацию от получателей образовательных услуг.

