1.9. Учебно-методическое обеспечение, в т.ч. для участников образовательных отношений с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью
В МДОУ создана система комплексного оснащения образовательной деятельности с учетом достижения целей и планируемых результатов освоения образовательной программы. Система соответствует принципам достаточности, целостности и современности.
В соответствии с Основной общеобразовательной и Адаптированной образовательной программами разработаны Рабочие (учебные) программы по образовательным областям, включая все возрастные группы для групп общеразвивающей и компенсирующей направленностей. Для реализации рабочих  программ подобраны УМК (методические пособия,  электронных образовательные ресурсы и наглядно дидактические пособия), который каждый год пополняется в соответствии с планом ПФХД.
        В МДОУ созданы памятки-инструкции для педагогов и специалистов по сопровождению образовательной деятельности организации.
        В МДОУ создан "Электронный банк", который включает в себя электронные образовательные ресурсы: детские презентации, клипы, видеотека мультфильмов, иллюстративный материал, конспекты и сценарии мероприятий и т.д.
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